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InsTrTUuTO DE Fisica
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Instrucoes:

1- Assine seu nome de forma LEGIVEL na folha
do cartao de respostas.

2- Analise sua resposta. Ela faz sentido? Isso
podera ajuda-lo a encontrar erros.

3 - A ndo ser que seja instruido de forma
diferente, assinale apenas uma das alternativas
de cada questdo.

4- A prova consiste em 15 questdes objetivas de
multipla escolha.

5 - Marque as respostas das questdes no
CARTAO RESPOSTA preenchendo integralmente
o circulo (com caneta) referente a sua resposta.

6- A prova deverd ser feita em até 2 horas,
portanto seja objetivo nas suas respostas.

7- E permitido o uso de calculadora cientifica
simples, sem conectividade e sem graficos.

8- Ndo é permitido portar celular (mesmo que
desligado) durante a prova. O(A) estudante
flagrado(a) com o aparelho tera a prova
recolhida e ficara com nota zero neste exame.
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1° questdo - Uma particula com carga q=+1,0mC e massa m=1,0 x 10° Kg é liberada a partir do repouso no ponto A e
acelerada por um campo elétrico em uma trajetéria retilinea ao longo do eixo 's'. Ao passar pelo ponto B, a velocidade da
particula é v=100m/s. O grafico abaixo mostra a componente do campo elétrico ao longo da trajetéria. Sabendo que a area
hachurada indicada na figura vale 4 Volts e que E_ no ponto B vale 2,0V/m, qual o deslocamento da particula As=s;-s,:
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A) As=0,1m B)As=0,5m C) As=1,0m D) As=2,0m

E) As=2,5m



27 questdo - O sinal da carga 1 foi determinado a partir do experimento de calibracdo mostrado a esquerda da figura. Nesta
calibracao, as setas indicam os sentidos das forcas de interacdo Coulombiana exercidas na carga 1 por duas cargas de sinais
conhecidos. Em seguida trés experimentos foram realizados para determinar os sinais das cargas 2 e 3. Observou-se nos 3
experimentos que as forcas de interacdo Coulombiana eram sempre atrativas. Considere as seguintes afirmacdes sobre os
trés experimentos realizados e marque a alternativa que indique as afirmacoes corretas:

Calibracao de sinaldacarga 1 ) )
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[) O experimento 1 mostra indubitavelmente que Q, é negativa;
1) O experimento 3 mostra indubitavelmente que Q, e Q, tém sinais opostos (uma é positiva e outra é negativa);
1) Os experimentos mostram que uma das cargas, Q, ou Q,, &€ necessariamente nula;

IV) Os experimentos mostram que uma das cargas, Q, ou Q,, € necessariamente negativa.

A) As afirmacoes Il e IV sdo corretas
B) As afirmacoes I, Il e IV sdo corretas
C) As afirmacoes Il e IV sio corretas
D) Todas as afirmacdes sio corretas
E) Apenas a afirmac3o IV é correta

3? questdo - Sabe-se que a forca elétrica sofrida por um préton cresce monotonicamente ao longo de uma linha reta que
vai do ponto A ao ponto B (no sentido de A para B). Qual das opcdes abaixo melhor ilustra as linhas de campo elétrico para
essa situacdo: (RESPOSTA D)
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4° questdo - Uma carga puntiforme q é colocada dentro de uma casca esférica condutora, como ilustrado na figura. A carga
liquida contida na casca esférica é q'. Os circulos tracejados da figura indicam duas superficies Gaussianas através das quais
os fluxos de campo elétrico valem ® = 1,13 x 10° (N m*/C) e ®,= - ®,. O valor das cargas g e q' é:

.

A)g=1pCeq'=2uC
B)g=1uCeq'=-1uC
C)g=10puCeq'=-10 uC
D) g= 10 uC e q'=-20 uC
E) g= 10 uCe q'=20 uC

5° questao - A figura mostra graficos da carga em func¢ao da diferenca de potencial para trés capacitores de placas paralelas
cujos parametros (area das placas e distancia entre as placas) sdo dados na tabela. Associe as curvas (a, b e c) aos

capacitores (1,2 e 3):

q A capacitor drea distancia
c 1 A d
2 2A d
B 3 A 2d
a
>
AV

A)a=>1,b=>2¢c=>3
B)a=>1,b=>3,c=>2
Cla=>2,b=>1,c=>3
D)a=>2,b=>3,c=>1
E)a=>3,b=>1,c=>2



6° questdo - Dois fios cilindricos de mesmo didmetro (com area de secdo reta A) sdo conectados em série e submetidos a
uma diferenca de potencial AV. Os fios sdo feitos de materiais Ohmicos diferentes (resistividades p, e p,) e tem
comprimentos diferentes (L, e L,), conforme ilustrado na figura. A corrente que circula pelos fios é: (RESPOSTA A)

AAV
A) i=—"" g L, B Ly .
Lip1 + Laps
B) AAV
1 =
(L1 + L2)(p1 + p2) = L = 2 =
L+ Ly)AV
C) i — (L1 + L)
(p1+ p2)A
AAV
B) 2=
1+ p2
. AAV
E) i= (L1 + L)
P1P2
77 questdo - Considere agora que os fios descritos na 8° questdo - Receptores de radio sao ajustados,
questdo 6 fossem submetidos individualmente a mesma usualmente, através de um capacitor de um circuito LC.
diferenca de potencial AV. A relacdo entre as densidades Se C = C, para uma frequéncia de 600 kHz, entdo para
de corrente, j, e j,, que circulam nos fios é:  (RESPOSTA qgue valor de C devemos ajustar o capacitor no caso de
Q) uma frequéncia de 1200 kHz?
oy L . A)C/2 B)C/4 C)2C, D)4C, E)v2C,
) 5= L2p1j2
. Lipy .
B =
) J1 L2p232
. Laps .
C) = T
D) j1 =172
(L1 + La)pa .

E) J1= 4@1 — Lg)plh



97 questdo - O grafico mostra a magnitude de um campo
magnético uniforme B que é perpendicular ao plano de
uma espira condutora de formato circular. Enumere em
ordem crescente as quatro regides indicadas no grafico
de acordo com o médulo da fem induzida na espira

I e

A) 1,2,3,4
B) 2,4,3,1
C) 4,3,1,2
D) 1,3,4,2
E) 4,3,2,1

10% questdo - Um circuito de corrente alternada é exibido
na figura. Qual é a capacitincia do capacitor
representado na figura?

R=400Q
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[ =180 mH
X!rz 80 ()

I
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Xc-=100 Q)

A) 22,5 pF
B) 24,0 uF
C) 21,5 uF
D) 19,0 pF
E) 18,0 pF

11° questdo - Uma espira circular com uma corrente
circulando em sentido horario (vista por um observador
situado acima da espira) é colocada com seu centro
diretamente acima do centro de outra espira circular na
gual uma corrente circula no sentido anti-horario, como
ilustrado na figura. Qual é o sentido da forca magnética
exercida sobre a espira superior?

A
>
D

A) Para cima

B) Para baixo

C) Para direita

D) Para esquerda
E) A forca é nula

12? questdo - Um campo magnético uniforme é aplicado
na direcdo perpendicular ao plano de uma bobina
circular composta por 60 espiras de raio de 6,0 cm. Se o
campo magnético cresce uniformemente de 0,20 T até
1.8 T em 0,20 s, qual é a magnitude da fem induzida na
bobina?

A) 7,2V
B) 5,4V
C) 9,2V
D) 12V
E) 16V



13 questdo - Qual dos solendides descritos abaixo
produz o campo magnético de maior intensidade ao
longo de seu proprio eixo? (Considere o solendide ideal)

A) Um solendide de comprimento L com N espiras e
corrente i;

B) Um solendide de comprimento L com N/2 espiras e
corrente i;

C) Um solendide de comprimento L/2 com N/2 espiras e
corrente i;

D) Um solendide de comprimento 2L, com N/2 espiras e
corrente i/2;

E) Um solendide de comprimento 2L, com 2N espiras e
corrente 2i;

14° questao - Uma bobina condutora consistindo de N
voltas de fio gira em torno de um eixo, paralelo ao plano
da bobina e passando por seu centro, como mostrado na
figura. A bobina tem area A, e gira com uma velocidade
angular constante w em uma regido onde ha campo
magnético B uniforme e constante, que induz uma fem €

{varidvelne-tempoe}-na bobina. Qual é a magnitude desta

fem como funcio do tempo?

\)
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A) € = w NBA sen(wt)
B) € = NBAsen(wt)

C) € = w NA sen(wt)
D) € = w2 NBAsen(wt)
E) € = w BA sen(wt)

15° questdo - A intensidade do campo magnético a uma
distancia de 2 cm de um fio reto que conduz uma certa
corrente elétrica é de 4 uT. Quanto vale o campo
magnético a uma distancia de 4 cm de distancia do fio?

A) 1/2 uT
B) 1 uT
C)2uT
D) 4 uT
E)8 uT

--- Fim da prova ---



Formulario - Fisica 2

- Constantes: a nao ser que seja instruido de forma diferente, use

1T = 10'G; 9= 9,8m/5%, Meetron = 9,11 X 107 kg, Mproton = 1,67 x 107*Tkg
e=1,60 x 1071°C; ¢ = 8,85 x 107 2C? /Nm?;

po = 41 x 107" Tm/A; k = 1/4neg = 8,99 x 10°N - m?/C?.

- Férmulas matematicas

9 3y —1/2
[(u® +a®) VPudu = VuZ + a2, [(u? —3 9uafu = —1/vu? + a?
" ’
ﬁuz + ﬂg)_l-‘fgdu =In[u+ v nd + r:~]. j'lu 2y — ) [a Vil + a? ]
" ’

Aprox. binomial : (1+z)"~1+nx se r<1
- Férmulas e leis fisicas

. d
=7 dE = K—gf; V(r) = K
T T r
AU =qAV; AV = -Wedsica = _ [TE. 4", E=-VV =—[Zs+ 99+ 93,
s

75 = qd; Us = —Pp - E; 7 = pp x E} ~ 2 /Ameor®; Eg, ~ —pp/Ameqr®;

tUl. )
I

po quxr - L o= 5 _ poidlxi 5 5 o Lo . =
Ir 2 Fp=qUx B; dB Ir 2 Frio=1lx ;;.B:zA; Up=—lp- B

FBZEBXE; 3—fi dA; j=nqi; =oE: p=1/c; R= %;
Bfio oo = Moi/?ﬂ'd; B‘”CO = uoup/47rd; Besm’ra = MOZR2/2(d2 + R2)3/2

by = E-dA= Qint/€0, Pp = $.B-dA = 0, $oB-dl = poiini, $.E-dl = ~La

[]{ B -dl = po(i+iq); iq= GOW]; Frorent= = qF + qu x B
c
e dW o~ g . ,._ C. 7 _ Nbp ;. _ q* | _ wE? g Li? . _ B,
“ = dg (/_,_\1. h'_C'D-.L_ i ;DC'—QCHHE— 2 UL = 2..1'55—2#0-.
. n . 1 n 1, _ n .
Rﬁ@r = La=1 Ry: Coq ~ Lui=1 0y Leq = La=1 L
1 _ym 1. . L_yn 1.
Reg — 2wi=1Rp> Cea = 2ui=1Und E0 = 2ui=1 T,

q(t) = goexp [~t/RCY; q(t) = Gmaz[l —exp [~t/RC]]; 7¢ = RC., Ve = q(t)/C
i(t) = igexp[~Rt/L]; i(t) = imas[l — exp [-Rt/L]]; 7o = L/R, Vi = —L%Y
Trms = Tmaz/V2; X =wLl; X¢=1/wC; wy=1/VLC

Z =+/R2+ (X, — Xc)? @ =arctan [(X; — X¢)/R]; (P) = trms€rms CO8[¢]
RLC- Abordagem do Halliday: £(¢) = ggsen(wt); q(t) = gmarsen(wt + ¢); i(t) = Ingesen(wt — @)

vgr(t) = Vgsen(wt); vp(t) = Visen(wt + g), ve(t) = Vosen(wt — g)

RLC~ Abordagem do Randall: £(£) = £gcos(wt); q(t) = guazcos(wt + ¢); i(t) = Ipgecos(wt — )

™

vr(t) = Vieos(wt); vi(t) = Vicos(wt + g), ve(t) = Vecos(wt — 5)

--- Fim do formulario ---

p(1) = po[l + (T —Tp)]
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https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=%20%5Cmu_%7B0%7D%3D4%5Cpi%5Ctimes10%5E%7B-7%7DTm%2FA%3B%20%5C%20k%3D1%2F4%5Cpi%5Cepsilon_0%3D8%2C99%5Ctimes10%5E9%20N%5Ccdot%20m%5E2%2FC%5E2.%0
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=Aprox.%5C%20binomial%3A%5C%20(1%2Bx)%5En%5Capprox%201%2Bnx%20%5C%20%5C%20se%20%5C%20%5C%20x%5Cll%201%0
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=%5Cvec%7BF%7D_E%3Dq%5Cvec%7BE%7D%3B%20%5C%20%5C%20%5Cvec%7BE%7D%3DK%5Cfrac%7Bq%7D%7Br%5E2%7D%5Chat%7Br%7D%3B%20%5C%20%5C%20d%5Cvec%7BE%7D%3DK%5Cfrac%7Bdq%7D%7Br%5E2%7D%5Chat%7Br%7D%3B%20%5C%20%5C%20V(r)%3DK%5Cfrac%7Bq%7D%7Br%7D%0
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=%5Cvec%7Bp%7D_E%3Dq%5Cvec%7Bd%7D%3B%0
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=U_E%3D-%5Cvec%7Bp%7D_E%5Ccdot%5Cvec%7BE%7D%3B%20%5C%20%5Cvec%7B%5Ctau%7D_E%3D%5Cvec%7Bp%7D_E%5Ctimes%5Cvec%7BE%7D%3B%20%5C%20%5Cvec%7BE%7D_%7Bdip%7D%5E%7B%5Cparallel%7D%5Capprox%202%5Cvec%7Bp%7D_E%2F4%5Cpi%5Cepsilon_0r%5E3%3B%20%5C%20%20%5Cvec%7BE%7D_%7Bdip%7D%5E%7B%5Cperp%7D%5Capprox%20-%5Cvec%7Bp%7D_E%2F4%5Cpi%5Cepsilon_0r%5E3%3B%0
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=B_%7Bfio%5C%20%5Cinfty%7D%3D%5Cmu_0%20i%2F2%5Cpi%20d%7D%0
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=B_%7Barco%7D%3D%5Cmu_0%20i%5Cvarphi%2F4%5Cpi%20d%7D%0
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=B_%7Bespira%7D%3D%5Cmu_0%20i%20R%5E2%2F2(d%5E2%2BR%5E2)%5E%7B3%2F2%7D%7D%0
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=%5B%5Coint_C%20%5Cvec%7BB%7D%5Ccdot%20%5Cvec%7Bdl%7D%3D%5Cmu_0(i%2Bi_d)%3B%20%5C%20%5C%20i_d%3D%5Cepsilon_0%5Cfrac%7Bd%5CPhi_E%7D%7Bdt%7D%5D%3B%20%5C%20%5C%20%5Cvec%7BF%7D_%7BLorentz%7D%3Dq%5Cvec%7BE%7D%2Bq%5Cvec%7Bv%7D%5Ctimes%5Cvec%7BB%7D%20%0
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=x_%7Brms%7D%3Dx_%7Bm%5Cacute%7Ba%7Dx%7D%2F%5Csqrt%7B2%7D%3B%5C%20%5C%20%20X_L%3D%5Comega%20L%3B%20%5C%20%5C%20X_C%3D1%2F%5Comega%20C%3B%5C%20%5C%20%5Comega_0%3D1%2F%5Csqrt%7BLC%7D%0
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=Z%3D%5Csqrt%7BR%5E2%2B(X_L-X_C)%5E2%7D%3B%5C%20%5C%20%5Cvarphi%3D%5Carctan%7B%5B(X_L-X_C)%2FR%5D%7D%3B%20%5C%20%5C%20%5Cleft%20%5Clangle%20P%20%5Cright%20%5Crangle%3Di_%7Brms%7D%5Cepsilon_%7Brms%7D%5Ccos%5B%5Cvarphi%5D%0

